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Εισαγωγή  

Για τη διευκόλυνση των αναγνωστών θα τηρηθεί παρόμοια δομή της έκθεσης 

με την αντίστοιχη περυσινή. Στόχος είναι αυτή η έκθεση να διαβαστεί ή να 

παρουσιαστεί σε όλα τα μέλη της Επιτροπής Εθνικών ομάδων ή ακόμα καλύτερα και 

σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου της Ε.Ο.Π.Ε. Είναι η καλύτερη μέθοδος ώστε να 

έχουν όλοι οι ασχολούμενοι με την διοίκηση του Ελληνικού Βόλεϊ εικόνα για τα 

πεπραγμένα της Εθνικής ομάδας Ανδρών που εκπροσωπεί χώρα και ομοσπονδία  σε 

διεθνείς διοργανώσεις.  Όσα μέρη του κειμένου αναφέρονται σε ήδη δημοσιευμένα 

κομμάτια είναι γραμμένα με πλάγια γραμματοσειρά. Η δομή της παρούσας έκθεσης 

αποτελείται από 5 μέρη. Στις υπογραμμισμένες λέξεις υπάρχουν υπερσυνδέσεις  

που οδηγούν σε κείμενα ή αρχεία με περισσότερες λεπτομέρειες. Στο 1ο μέρος θα 

γίνει αναλυτική αποτίμηση των αγωνιστικών δραστηριοτήτων με αναφορά σε 

ατομικά και ομαδικά δεδομένα αθλητικής απόδοσης. Στο 2ο μέρος θα γίνει 

αναφορά στις υποστηρικτικές διαδικασίες  λειτουργίας της ομάδας και στις 

βελτιώσεις που μπορούν να γίνουν. Στο 3ο μέρος θα γίνει αποτίμηση της παρουσίας 

τω αθλητών και της νοοτροπίας που επέδειξαν. Στο 4ο  μέρος της έκθεσης θα γίνει 

αναφορά στο οργανωτικό πλαίσιο λειτουργίας της ομάδας. Στο 5ο και τελευταίο 

μέρος θα ανακεφαλαιωθούν οι προτάσεις που έγιναν στα προηγούμενα τμήματα 

της έκθεσης. Γι αυτές τις προτάσεις θα ακολουθήσουν  αντίστοιχες εκθέσεις ανά 

αντικείμενο ή παρουσίαση των θέσεων μου σε Επιτροπή Εθνικών ομάδων ή Δ.Σ. 

όποτε ζητηθεί. 

 



1. Αναλυτική αποτίμηση αγωνιστικών δραστηριοτήτων 

1.1. Συνολική εικόνα 

Στον καθαρά αγωνιστικό τομέα δόθηκαν 16 επίσημα παιχνίδια. Κάναμε 11 νίκες 

και 5 ήττες. Συμμετείχαμε στο επίσημο διεθνές φιλικό τουρνουά IZMIR CUP που 

πραγματοποιήθηκε στη Σμύρνη  κατακτήσαμε την 1η θέση. Και στις δύο 

διοργανώσεις πήραμε τη 2η θέση στον όμιλο που συμμετείχαμε. Στο World League, 

όπου συμμετείχαμε μετά από 10ετή απουσία, ξέραμε ότι μόνο η 1η θέση έδινε 

πρόκριση στο Final 4. Σε σύνολο έξι αγώνων παίξαμε πέντε τάι μπρέικ και το ότι δεν 

κερδίσαμε μια φορά την Κίνα σημαίνει ότι δικαίως δεν μπήκαμε στην τετράδα. Στο 

European League είναι λίγο διαφορετικά, καθώς υπήρξε η ιδιομορφία της εκ των 

προτέρων  πρόκρισης της Πολωνίας (συμμετείχε στον άλλο όμιλο) στο Final 4 κι 

αυτό δυσκόλευε αντικειμενικά την αποστολή μας γιατί πιθανά δεν θα αρκούσε η β΄ 

θέση του ομίλου αλλά θα έπρεπε να είχαμε καλύτερο σκορ  από τον αντίστοιχο 2ο 

του άλλου ομίλου που θα αντιμετώπιζε όμως την ουσιαστικά αδιάφορη Πολωνία. Η 

κλήρωση μας έφερε στον δυσκολότερο εκ των 2 ομίλων από πλευράς 

δυναμικότητας των ομάδων (3 ομάδες, Λευκορωσία-Κροατία-Σλοβενία, είχαν ήδη 

προκριθεί στα τελικά του Euro 2015). Παράλληλα είχαμε εκτός έδρας και τα δύο 

ματς με την καλύτερη ομάδα του ομίλου, την Σλοβενία. Φτάσαμε μέχρι τα 

τελευταία ματς έχοντας 7 νίκες και μία ήττα, στο γήπεδο μας με την Λευκορωσία, 

αλλά και δύσκολες νίκες όπως στην έδρα της Κροατίας ή εντός έδρας με την 

Τουρκία. Νομίζω ότι συνολικά από τα 16 επίσημα ματς το μοναδικό στο οποίο 

σταθήκαμε κατώτεροι των περιστάσεων είναι το 2ο ματς  με την Λευκορωσία στην 

Λαμία. Αυτή η ήττα και η ιδιαιτερότητα της διοργάνωσης (με την Πολωνία να είναι 

αδιάφορη) αλλοίωσε τη σύνθεση του Final 4 αφού δεν συμμετέχουν σε αυτό οι 4 

καλύτερες ομάδες, αλλά οι δύο καλύτερες, ο διοργανωτής κι ο τυχερός που έπαιξε 

με τον αδιάφορο διοργανωτή. 

 



1.2. Συμμετοχή αθλητών  

Η Εθνική ομάδα Ανδρών συμμετείχε σε δύο επίσημες διοργανώσεις: World 

League & Euro league. Έδωσε και 5 φιλικές αναμετρήσεις. Σύνολο αγώνων 

επίσημων και φιλικών 21. Σε αυτούς τους αγώνες χρησιμοποιήθηκαν συνολικά 

18 αθλητές, 15 αθλητές γηπέδου και 3 λίμπερο. Η ουσιαστική όμως αγωνιστική 

επιβάρυνση μοιράστηκε σε 14 αθλητές. Αξιόπιστο μέτρο για τη συμμέτοχη των 

αθλητών (πλην λίμπερο) είναι η πραγματοποίηση σερβίς. Η ομάδα εκτέλεσε 

συνολικά 1967  σερβίς. Από αυτά 12 αθλητές πραγματοποίησαν 1947 (99%). 

Ανάλογα για τους λίμπερο η συμμετοχή καθορίζεται από τον αριθμό των 

υποδοχών που πραγματοποίησαν Σε επίσημα και φιλικά παιχνίδια σε όλη τη 

διάρκεια του καλοκαιριού, εφόσον δεν είχαμε εξειδικευμένο λίμπερο άμυνας. 

Από τους 3 λίμπερο που επιλέχθηκαν πραγματοποιήθηκαν 401 υποδοχές. Από 

αυτές οι 362 (91%) πραγματοποιήθηκαν από 2 εξ αυτών. Έτσι συνολικά σε 

αυτούς τους 21 αγώνες σε διάστημα 2,5 μηνών (από 23/5 έως 9/8) αγωνίστηκαν 

ουσιαστικά 14 αθλητές. Είχα δεσμευτεί απέναντί σας για την όσο το δυνατόν 

ποιοτικότερη εκπροσώπηση με αντάλλαγμα την παραίτηση μου σε περίπτωση 

πολλαπλών διαρροών στη Euro league. Η πιστότητα και η προσήλωση των 

αθλητών και στις 2 διοργανώσεις (κυρίως δε στη Euro league) ελπίζω να αύξησε 

την αξιοπιστία μου απέναντι σας. Από τους αγώνες της Euro league δόθηκε 

άδεια μόνο στον αθλητή Τζούριτς εκτιμώντας την συνολική αγωνιστική του 

επιβάρυνση. Ο Τζούριτς είχε δώσει από τον Μάιο 2014 όταν και ήρθε στην 

Εθνική ομάδα 18 αγώνες με την Εθνική Ανδρών το καλοκαίρι 2014, 40 αγώνες με 

την ομάδα του στο Κορεατικό πρωτάθλημα, 8 αγώνες για τα play-offs του 

Ιταλικού πρωταθλήματος και 5 αγώνες φιλικούς και επίσημους πριν και κατά τη 

διάρκεια του World League. Σύνολο επίσημων αγωνιστικών δραστηριοτήτων 69 

αγώνες. Η πολύ έντονη αγωνιστική δραστηριότητα ήταν και ο αποκλειστικός 

λόγος που του δόθηκε άδεια από τη διοργάνωση  Euro league 2015.  

Είναι χρήσιμο να γίνει μία καταγραφή της απόδοσης των αθλητών ανά 

ειδίκευση ώστε να υπάρχει μία εικόνα της συνολικής απόδοσης καθώς και 

σύγκριση σχετική με την προηγούμενη έκθεση που σας είχα υποβάλλει 

αναφορικά με το υπάρχον έμψυχο υλικό ανά ειδίκευση. Αναλυτικά δεδομένα 

υπάρχουν στο παράρτημα (πίνακας 1). Για όποιον,-α ενδιαφερόμενο,-η 

μπορούν να δοθούν και αναλυτικά ηλεκτρονικά αρχεία. 

1.2.1. Πασαδόροι 

Στη θέση του πασαδόρου το μεγάλο βάρος συμμετοχής είχε ο Φιλίποφ. 

Σχετικά στοιχεία στο διάγραμμα 1.  



Στην απολογιστική έκθεση για το 2014 αναφερόταν: «Ο Φιλίποφ (1990) είναι 

ουσιαστικά αυτός στον οποίο θα στηριχθεί η  Εθνική ομάδα τα επόμενα χρόνια. 

Μεταξύ αυτών που θα διεκδικήσουν τις άλλες θέσεις πασαδόρων είναι οι 

Αγγελόπουλος (1988), Μαρούλης (1988),  Δρογκάρης (1991), Γεωργιάδης (1990)  

Κασαμπαλής(1995). Να επισημάνω ότι κανένας από τους παραπάνω δε βρίσκει 

θέση βασικού σε ομάδες της Volleyleague, ενώ και ο Φιλίποφ που αγωνίζεται στο 

εξωτερικό έχει περιορισμένο χρόνο συμμετοχής  σε ομάδα πολύ υψηλού επιπέδου.»  

Στη θέση αυτή έχουμε αντικειμενικό πρόβλημα γιατί υπάρχει μόνο ο 

Φιλίποφ ο οποίος μπορεί να διαχειριστεί την ομάδα και να σταθεί σε ψηλό επίπεδο. 

Η προσπάθεια που έγινε με τον Αγγελόπουλο προσέκρουσε στη συμπεριφορά του  

κατά τη διάρκεια του αγώνα με την Κίνα στη Θεσσαλονίκη. Δυσανασχέτησε όταν 

κλήθηκε να αγωνιστεί ως αλλαγή στο 4ο σετ. Παρότι στη συνέχεια αγωνίστηκε στον 

αγώνα, εντούτοις είχε ήδη διαρραγεί η σχέση εμπιστοσύνης που επιβάλλεται να 

υπάρχει μεταξύ αθλητή και προπονητή ειδικά όταν η συμμετοχή των τελευταίων 

είναι σε εθελοντική βάση. Αυτός ήταν και ο λόγος που για τη  συνέχεια των 

υποχρεώσεων της ομάδας κλήθηκε ο Μαρούλης. Τη φετινή χρονιά δοκιμάστηκαν οι 

Αγγελόπουλος, Μαρούλης. Ο μεν πρώτος με τη λογική της αύξησης του 

ανταγωνισμού στη προπόνηση (λόγω ύψους, μπλοκ, σερβίς) και ο δε δεύτερος για 

τη καλύτερη διαχείριση της ροής του αγώνα από πλευράς τακτικής και ποιότητας 

μεταβίβασης. Στη θέση του πασαδόρου φαίνεται ότι έχουμε δυσκολία να έχουμε 

έναν πλήρη πασαδόρο υψηλού επιπέδου μαζί με τον Φιλίποφ. Θα πρέπει να 

κινηθούμε σε δύο κατευθύνσεις: Να επανεξετάσουμε τους πασαδόρους άνω  των 

Διάγραμμα 1. Συμμετοχή πασαδόρων 



30 ετών ώστε αν μπορεί κάποιος να στηρίξει την ομάδα σε προπονητική και 

σεαγωνιστική βάση, ειδικά σε περίπτωση απουσίας του Φιλίποφ και να δοθούν 

αγωνιστικές ευκαιρίες στους Κασαμπαλή, Κομητούδη, Ηλία, Γαλιώτο (όλοι γεν. 

1995-96). Δυστυχώς θα πρέπει να επισημανθεί ότι ακόμα και ταλαντούχοι αθλητές 

που αγωνίζονται σε υψηλό επίπεδο στις Εθνικές ομάδες (οι Γεωργιάδης, Δρογκάρης 

που αναφέρθηκαν στην περυσινή έκθεση ήταν οι πασαδόροι της Εθνικής Εφήβων 

όταν συμμετείχε στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Εφήβων 2009) δεν καταφέρνουν να 

βρουν γόνιμο αγωνιστικό ρόλο σε ομάδες Α1 είτε από δική τους ευθύνη, είτε από 

ευθύνη των εκπροσώπων τους (μαξιμαλισμός επιδιώξεων, εξυπηρέτηση 

συμφερόντων), είτε από ανασφάλεια προπονητών και ομάδων. Είναι 

χαρακτηριστικό το παράδειγμα των προαναφερθέντων γιατί είχαν όλα τα τυπικά 

προσόντα να εξελιχθούν και αυτό δεν έγινε δυνατό. Για τον τρόπο που θα πρέπει σε 

αυτούς τους αθλητές να δοθούν αγωνιστικές ευκαιρίες θα αναφερθώ στο 5ο μέρος 

της έκθεσης που θα φορά προτάσεις για το μέλλον.  

1.2.2. Ακραίοι επιθετικοί 

Στην απολογιστική έκθεση για το 2014 αναφερόταν: «Στη θέση των ακραίων 

υπάρχουν 6 αθλητές που θα αγωνιστούν στην Εθνική ομάδα των Ανδρών για την 

επόμενη 10ετία. Οι γεννημένοι το 1993 Κοκκινάκης, Πρωτοψάλτης, Κουμεντάκης, 

Δαλακούρας μαζί με τους Φράγκο (1989) και Σπυριούνη (1997) μπορούν να 

αποτελέσουν μία ικανοποιητική δεξαμενή. Μειονέκτημα είναι ότι το νεαρό της 

ηλικίας σε συνδυασμό με την αγωνιστική ποιότητα των παραπάνω περιορίζει τη 

δυνατότητα να δοθούν αγωνιστικές ευκαιρίες σε ακραίους μεγαλύτερους σε ηλικία 

από τους προαναφερόμενους.». Στη φετινή αγωνιστική χρονιά η επάρκεια σε αυτή 

τη θέση ήταν πρόβλημα για δύο λόγους: α) ήταν δύσκολο να μοιραστεί ο 

προπονητικός χρόνος μεταξύ 5 αθλητών και β) ήταν δύσκολη η επιλογή των 

αθλητών που θα είχαν σε ένα ματς αρχικό ρόλο. Η κατανομή του χρόνου 

συμμετοχής βρήκε σίγουρα αδικημένο τον Α. Δαλακούρα (γράφημα 2).  Η απόδοση 

των αθλητών παρουσιάζεται στο γράφημα 3. 1 

                                                           
1
 Το ποσοστό της αθλητικής απόδοσης είναι ποσοστιαίος δείκτης αποτελεσματικότητας. Σχηματίζεται 

από την διαφορά των θετικών ενεργειών (Θ) του αθλητή με τις αρνητικές ενέργειες(Α) προς το 

σύνολο (Σ) των ενεργειών  %=



. Σε περίπτωση αρνητικού ποσοστού οι αρνητικές ενέργειες 

ήταν περισσότερες από τις θετικές. 



Συγκριτικά με την προηγούμενη χρονιά μπορούμε να επισημάνουμε βελτίωση του 

Κουμεντάκη και Πρωτοψάλτη, πτώση του Κοκκινάκη, ενώ δε μπορούμε να κάνουμε 

συγκρίσεις για Φράγκο (λόγω απουσίας δεδομένων απόδοσης 2014) και Δαλακούρα 

(λόγω περιορισμένων δεδομένων απόδοσης 2015). 

Διάγραμμα 2. Συμμετοχή ακραίων επιθετικών 

Διάγραμμα 3. Αγωνιστική απόδοση ακραίων επιθετικών. 



1.2.3.  Κεντρικοί Μπλοκέρ 

Στην απολογιστική έκθεση για το 2014 αναφερόταν: «Κεντρικοί γεννημένοι 

μετά το 1986 είναι οι: Πετρέας (1986),  Κανέλλος(1987), Πελεκούδας (1988), 

Τακουρίδης (1988),  Παπαγγελόπουλος (1988),  Χαραλαμπίδης (1991), 

Χατζόπουλος (1994), Βουλκίδης (1996).Ατυχώς κανένας από τους παραπάνω δεν 

είναι πάνω από 2.03 εκ. Τα σωματομετρικά προσόντα και κατά συνέπεια και η 

απόδοση των κεντρικών μας υπολείπεται του μέσου όρου απόδοσης των  

αντίστοιχων παικτών των αντιπάλων μας. Είναι φανερό ότι σε αυτή την 

αγωνιστική θέση έχουμε πρόβλημα. Μπορούμε να το καλύψουμε το άμεσα 

προσεχές χρονικό διάστημα  καλώντας κάποιον από τους μεγαλύτερους σε  

ηλικία (Σμαραγδής, 1982, Σουλτανόπουλος, 1981, Αρμενάκης, 1980).  Θα πρέπει 

να στρέψουμε μεγάλο μέρος του ενδιαφέροντος μα για την ανάπτυξη του 

αθλήματος στην ανεύρεση ψηλών παιδιών που θα μπορούν να αγωνιστούν ως 

κεντρικοί. Είναι σημαντικό να αντιληφθούμε ότι η μεγαλύτερη διαφορά με τις 

υψηλού επιπέδου ομάδες του Ευρωπαϊκού & Παγκόσμιου Βόλεϊ βρίσκεται σε 

αυτή ακριβώς τη θέση. Ατυχώς το πρόβλημα δε λύνεται με την υπερπροσπάθεια 

και το φιλότιμο των αθλητών που ήδη αγωνίζονται. Κινδυνεύουμε δε, το 

πρόβλημα να διαιωνίζεται για χρόνια γιατί ούτε στις μικρές Εθνικές ομάδες 

υπάρχουν ψηλά παιδιά στα πρότυπα των υπόλοιπων χωρών, αλλά και στον 

ελληνικό πληθυσμό τα παιδιά αυτών των προδιαγραφών είναι ελάχιστα.» 

Στη διάρκεια της φετινής χρονιάς στη προσπάθεια να ανεβάσουμε τον μέσο 

όρο ύψους της ομάδας δουλέψαμε στο αρχικό στάδιο της προετοιμασίας με 4 

κεντρικούς (Πετρέα, Τακουρίδη, Αρμενάκη, Τζιουμάκα) εκ των οποίων οι δυο 

τελευταίοι αγωνίστηκαν στα πρωταθλήματα που συμμετείχαν ως διαγώνιοι. 

Ατυχώς η απουσία του Τζούριτς από το τουρνουά World League στο Μεξικό μας 

ανάγκασε να χρησιμοποιήσουμε τον Αρμενάκη ως διαγώνιο (ουσιαστικά χωρίς 

προπόνηση) και μέρος αυτής της προσπάθειας να ανασταλεί. Στο 2ο μέρος της 

περιόδου προστέθηκε και ο Πελεκούδας. Επίσης στη διάρκεια της 

προετοιμασίας της ομάδας εκλήθησαν και οι Τσέλιος (1997, 2,07 εκ) και 

Παπαλεξίου (1999, 2,04εκ.) ώστε να αξιολογηθούν από κοντά και να κάνουν 

ένα απαραίτητο εισαγωγικό κομμάτι. Τα συμπεράσματα που αναφέρθηκαν 

στην έκθεση του 2014 δεν διαφοροποιούνται. Τα στοιχεία για το χρόνο 

συμμετοχής των αθλητών παρουσιάζονται στο γράφημα 4 και τα δεδομένα 

αγωνιστικής απόδοσης στο γράφημα 5.  



Για τη συνέχεια θα πρέπει να κινηθούμε σε τρείς άξονες: α) να δώσουμε χρόνο 

στον Τζιουμάκα ως κεντρικό, όταν ο Τζούριτς είναι διαγώνιος, β)να δώσουμε 

αγωνιστικό χρόνο σε Τσέλιο, Παπαλεξίου και ίσως Βουλκίδη (ανάλογα με τη φετινή 

του απόδοση). Είναι γεννημένοι 1996-99, είναι πάνω από 2μ. και γ) να ζητήσουμε 

μετά επιτάσεως από τους ΠΟΠ να χρησιμοποιήσουν την αίγλη του περιφερειακού 

Διάγραμμα 4. Συμμετοχή Κεντρικών Μπλοκέρ. 

Διάγραμμα 5. Ανάλυση απόδοσης Κεντρικών Μπλοκέρ. 



προπονητή ώστε να πείσουν ψηλά παιδιά που δεν πρωταγωνιστούν σε άλλα 

αθλήματα να παίξουν Βόλεϊ. 

1.2.4. Διαγώνιοι Πασαδόρου 

Στη θέση αυτή υπάρχει όπως περιέγραφα και στην αντίστοιχη περσινή έκθεση 

επάρκεια. Αν προσθέσουμε και τους Παλέντζα (1991), Ασπιώτη(1991) μπορούμε να 

είμαστε ικανοποιημένοι. «Εδώ υπάρχει ποιοτικό απόθεμα. Τζούριτς (1989) και 

Τζιουμάκας (1995) είναι αθλητές διεθνών προδιαγραφών και καλώς  εχόντων των 

πραγμάτων έχουν μία πλήρη δεκαετία προσφοράς στα εθνικά συγκροτήματα.».  

Στη φετινή χρονιά ο χρόνος μοιράστηκε μεταξύ 4 αθλητών. (Γράφημα 6).  

Διάγραμμα 6. Συμμετοχή opposites 



Αυτό συνέβη λόγω τραυματισμού του Τζούριτς και της άδειας που του δόθηκε από 

τη Euroleague. Τα δεδομένα της απόδοσης των αθλητών παρουσιάζονται στο 

γράφημα 7. 

 

1.2.5. Λίμπερο 

Σε αυτή τη θέση υπάρχει πρόβλημα όχι τόσο οξυμένο όπως στη θέση του 

κεντρικού μπλοκέρ. Όπως αναφερόταν στην περυσινή έκθεση: «Έχουμε εδώ και μία 

δεκαετία δυο αθλητές να εναλλάσσονται (Παπαδημητρίου, 1979, Στεφάνου, 1981). 

Οι  νεώτεροι από αυτούς αθλητές δεν έχουν παρά ελάχιστη διεθνή εμπειρία 

(Γκαράς, 1986, Εφραιμίδης, 1988, Ζήσης, 1993).  Εκτιμώ ότι εδώ η λύση θα είναι 

σχετικά ευκολότερη από ότι για τους κεντρικούς. Αφενός γιατί είναι ευκολότερο να 

παραταθεί η διεθνής καριέρα του Στεφάνου λόγω της ιδιαιτερότητας της θέσης  

αλλά και γιατί δεν χρειάζονται ιδιαίτερα σωματομετρικά προσόντα με αποτέλεσμα 

όλοι οι αθλητές που είναι στην Α1 να ανταγωνίζονται για τη θέση του λίμπερο τη 

Εθνικής.» 

Σε αυτή τη  θέση  όπως αναφέρθηκε από την αρχή της έκθεσης 2 αθλητές 

(Γκαράς, Ταμπουρατζής) μοιράστηκαν το χρόνο συμμετοχής. Να σημειωθεί  ότι 

κανένας από τους 2 δεν είχε αγωνιστική εμπειρία με την Εθνική Ανδρών και διεθνείς 

συμμετοχές. Διαχειριστήκαμε την έλλειψη εμπειριών που είχε προκληθεί κυρίως 

γιατί τη προηγούμενη 10ετία (2005-15) μόνο 2 αθλητές σχεδόν συνομήλικοι είχαν 

όλες τις διεθνείς συμμετοχές με την Εθνική Ανδρών. Η λύση για τη θέση του λίμπερο 

Διάγραμμα 7. Ανάλυση απόδοσης opposites. 



στην Εθνική Ανδρών δεν είναι εύκολο να προσδιοριστεί. Οι διεθνείς εμπειρίες για 

έναν αθλητή αυτής της θέσης και η αυτοπεποίθηση που απορρέει από αυτές τις 

εμπειρίες είναι τόσο σημαντικές όσο και οι αγωνιστικές ικανότητες. Θα πρέπει να 

προβλέψουμε για τη συνέχεια ώστε να προετοιμάσουμε τη διάδοχη κατάσταση και 

να τροφοδοτήσουμε τους αθλητές Καρασαββίδη, Τσαδήμα, Ζήση με διεθνείς 

εμπειρίες. Η συμμετοχή τους παρουσιάζεται στο διάγραμμα 8 και η απόδοσή τους 

στο διάγραμμα 9. 

Διαγράμματα  8& 9. Συμμετοχή  και ανάλυση απόδοσης Λίμπερο 



1.3. Στόχοι και μέθοδος  

Για την αγωνιστική περίοδο 2015 θέσαμε τους παρακάτω στόχους (εικόνα 1) 

όπως αυτοί παρουσιάστηκαν  στους αθλητές στη πρώτη συγκέντρωση του 

Μαΐου. 

Στόχος

• Σταθερός κορμός για 2016 &  2017.

• Βελτίωση προσωπικών αδυναμιών & 
Βελτίωση ομάδας.

• Επιτυχία στις 2 διοργανώσεις. 

• Διατήρηση θέσης στο ranking της CEV

 

Εικόνα 1. Στόχοι αγωνιστικής περιόδου 2015.  

  Για να μπορέσουμε να επιτύχουμε τη βελτίωση προσωπικών αδυναμιών και 

κατά συνέπεια τη βελτίωση της ομάδας διαφοροποιήσαμε αρκετά τον τρόπο 

οργάνωσης της προπόνησης σύμφωνα με τα δεδομένα της διαφάνειας που 

παρουσιάστηκε στην ίδια συγκέντρωση και υπάρχει στην εικόνα 2. 

Μορφή προπόνησης

• Διαφορετικά από πέρυσι:
• Έμφαση στη προσωπική βελτίωση

– Διόρθωση ανορθογραφιών
– Λεπτομέρειες τακτικής αντιμετώπισης

• Προγραμματισμός προπόνησης
– Ανά ημέρα:1  γκρουπ βάρη μία ημέρα, 2 γκρουπ 

γήπεδο την επόμενη ανά ειδικότητες.
– Ανά ημέρα: 1 γκρουπ βάρη, 1 γκρουπ γήπεδο & 

εναλλαγή την επόμενη.
– Απόγευμα: Ώρες, τακτική, συσχέτιση με πρωινά 

αντικείμενα.

 

Εικόνα 2. Προπονητικό πρόγραμμα 

Αυτός ο ρυθμός της προπόνησης ακολουθήθηκε για τους μήνες Μάιο & Ιούνιο.  

Συνεχίστηκε με λιγότερο έντονο ρυθμό τον Ιούλιο λόγω κυρίως των συνεχών 

αγωνιστικών υποχρεώσεων και της συνεπακόλουθης κούρασης. Επιλέχθηκαν στόχοι 

για βελτίωση σε μπλοκ, υποδοχή και άμυνα. Οι συγκεκριμένες τεχνικές 



επιδεξιότητες επιλέχθηκαν  γιατί υπήρχε η πιθανότητα να υπάρξει βελτίωση 

ατόμων και ομάδας στο μικρό χρονικό διάστημα που είχαμε στη διάθεσή μας. Στο 

τελευταίο μέρος της περιόδου (Ιούλιος) έγινε προσπάθεια να εντάξουμε το σερβίς 

στα προς επεξεργασία τεχνικά αντικείμενα. Εκτιμώ ότι το πρόγραμμα αυτό 

λειτούργησε επιτυχημένα και σε ατομικό αλλά και σε ομαδικό επίπεδο. Ορισμένες 

τεχνικές ανορθογραφίες διορθώθηκαν και σε άλλες έγινε ένα καλό ξεκίνημα. Είναι 

σημαντικό αυτή η προσπάθεια να συνεχιστεί μέσα από την προπόνηση των 

αθλητών στα σωματεία τους και κατά τη διάρκεια της  δραστηριοποίησης με τους 

συλλόγους τους. Από την πλευρά μας θα καταβάλουμε προσπάθειες να έρθουμε σε 

επαφή με τους προπονητές των σωματείων και να παράσχουμε υποστήριξη και 

ανατροφοδότηση με εικόνα.  

1.4. Απολογισμός 

Είναι σημαντικό να αντιληφθούμε ότι όσο ένα γκρουπ αθλητών συμμετέχει σε 

διεθνείς διοργανώνεις αυξάνοντας τον προπονητικό χρόνο, συλλέγοντας εμπειρίες 

διεθνών αγώνων τόσο θα γίνεται δυσκολότερο να ενταχθούν νέα άτομα σε αυτό το 

γκρουπ.  Όσο προοδεύει το γκρουπ που συμμετέχει στις διεθνείς διοργανώσεις 

τόσο θα πρέπει να προετοιμάζεται ένα ακόμα γκρουπ αθλητών ώστε να 

δημιουργείται η δυνατότητα αναπλήρωσης ή και εξέλιξης-βελτίωσης της ομάδας. Η 

ομάδα πρέπει να εμφανίζεται πλήρης στις διεθνείς διοργανώσεις ώστε να είναι 

ανταγωνιστική. Επομένως η δυνατότητα παρεμβάσεων στο έμψυχο υλικό με 

κατεύθυνση την ανανέωση δεν υφίσταται ουσιαστικά. Τη φετινή χρονιά ελέγχθηκε 

πλήρως η προσέλευση των αθλητών γιατί  αφενός η συμμέτοχη στο World League 

ήταν ισχυρό κίνητρο και αφετέρου η συμμετοχή και στις δύο διοργανώσεις ήταν 

προαπαιτούμενο (δεν επετράπη στους αθλητές να εκδηλώσουν προτίμηση και 

ελέγχθηκε η ιατρική υπηρεσία ώστε να μην υπάρχουν «εύκολες» άδειες). Αυτό 

μπορεί να ερμηνευθεί ως ένα σημαντικό βήμα. Από τις αρνήσεις των αθλητών που 

υπήρχαν τα προηγούμενα χρόνια φτάσαμε στην διάθεση ακόμα και όσων 

δυσανασχετούσαν παλιότερα να προσέρχονται στη Εθνική ομάδα. Παράλληλα οι 

συνθήκες λειτουργίας της ομάδας βελτιώθηκαν σημαντικά.  

Από τα αποτελέσματα μπορούμε να πούμε ότι αν μη τι άλλο μας μένει μια μικρή 

γεύση πικρίας, γιατί φτάσαμε πολύ κοντά σε δύο πολύ δύσκολα 

πραγματοποιήσιμους στόχους και για πολύ λίγο δεν πετύχαμε κανέναν από τους 

δύο. Ξέροντας ότι έχουμε μία ιδιαίτερα νεανική ομάδα, ίσως την πιο νεανική σε όλο 

τον Ευρωπαϊκό χώρο, που κάθε χρόνο εμφανίζεται καλύτερη, χρειάζεται να 

συνεχίσουμε την επένδυση σε αυτή και η επιτυχία θα έρθει. Χρειάζεται εγρήγορση, 

διόρθωση των ελλείψεων και των λαθών, διαρκής υλική υποστήριξη. Η επιτυχία στα 

σπορ είναι αναδυόμενο αποτέλεσμα που  όμως στηρίζεται σε αρχές όπως η 

διατύπωση  συγκεκριμένου σχεδίου, η περιοδική αξιολόγηση, η επαγρύπνηση, η 

προσαρμογή στις εξωτερικές συνθήκες. Από την άλλη μεριά την επιτυχία δεν αρκεί 

να την περιμένεις όπως συμβαίνει στη θεωρία του ώριμου φρούτου αλλά να την 



διεκδικείς καθημερινά στα γήπεδα και όπου αλλού. Είναι σαφές ότι αυτή η ομάδα 

έχει κάνει βήματα προόδου. Αυτά θα οδηγήσουν στο επιθυμητό αποτέλεσμα μόνο 

αν συνεχιστούν και εντατικοποιηθούν. Σε κάθε περίπτωση υπάρχει αναζήτηση και 

σκέψη πως αυτό που τώρα παίρνει σάρκα και οστά ως Εθνική ομάδα Ανδρών θα 

μπορέσει να γίνει καλύτερο. 

Στην αντίστοιχη έκθεση του 2014 αναφερόταν: «πρέπει να προσπαθήσουμε 

να «γεμίσουμε» όσο είναι δυνατό τη θέση του κεντρικού με αθλητές έμπειρους 

αλλά και νέους που θα έχουν καλή απόδοση μέσα στο πρωταθλήματα που 

συμμετέχουν, να επιλέξουμε ακόμα 2 πασαδόρους και 2 λίμπερο από αυτούς που 

θα πάρουν ευκαιρίες συμμετοχής και θα  διακριθούν στο πρωτάθλημα της 

Volleyleague. Στόχος θα είναι να δημιουργήσουμε μία δεξαμενή από 17-18 αθλητές 

γεννημένους (εκτός 1-2 εξαιρέσεων) μετά  την 1-1-1988 και με αυτούς να 

προσπαθήσουμε να βαδίσουμε μέχρι τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2020. Τα 

περιθώρια να διακριθούν άλλοι αθλητές και να προσεγγίσουν το επίπεδο της 

Εθνικής Ανδρών είναι περιορισμένα. Παρακολουθούμε τα πρωταθλήματα, 

ελπίζουμε σε βελτίωση των αθλητών, αλλά οι δυνατότητες παρέμβασης που έχουμε 

είναι ουσιαστικά ανύπαρκτες. Οι αθλητές το μεγαλύτερο μέρος της αγωνιστικής 

περιόδου γυμνάζονται με τα σωματεία τους, κάνουν επιλογές για τη καριέρα τους οι 

ίδιοι ή οι εκπρόσωποί τους, χωρίς να έχουν καμία αναφορά στην Εθνική ομάδα.» 

 Η δεξαμενή των 17-18 αθλητών έχει δημιουργηθεί. Σύμφωνα όμως με την 

ανάλυση του έμψυχου υλικού που προηγήθηκε αυτή η δεξαμενή είναι εκ των 

πραγμάτων περιορισμένη στα 14-15 άτομα και παρουσιάζει κενά σε ορισμένες 

θέσεις. Θα χρειαστεί να αναπτύξουμε τα επόμενα χρόνια πασαδόρους, κεντρικούς 

και λίμπερο κατά πρώτο λόγο και κατά δεύτερο λόγο ακραίους. Εκτιμώ ότι είναι η 

κατάλληλα ευκαιρία το επόμενο καλοκαίρι να σχηματίσουμε μια Εθνική ομάδα Β 

και να συμμετάσχει αυτή στη Euro league 2016. Όλοι αυτοί οι αθλητές θα 

προέρχονται από τη Volley league και θα μπορούσαμε να ζητήσουμε από την ΕΣΑΠ 

να καλύψει αυτή τα έξοδα συμμετοχής στη διοργάνωση.  

 

 

 

 

 



2. Παράλληλη Υποστήριξη 

2.1. Staff  

«Στις εθνικές ομάδες είναι απαραίτητο οι συνεργάτες να είναι υψηλού 

επαγγελματικού επιπέδου. Αν όμως δεν υπάρχει συστηματική ανταμοιβή και 

συσσωρεύονται χρέη προς αυτούς υποχρεωνόμαστε να αλλάζουμε συνεργάτες, να 

μην έρχονται οι επιλεγμένοι, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει συνεπής στάση 

απέναντι στους αθλητές. Θα πρέπει εδώ να γίνει κατανοητό ότι ειδικά για την 

εθνική Ανδρών που λειτουργεί off season,  για διάστημα από 2-4 μήνες εκτός 

Αθηνών και με συνεχή ταξίδια, οι μόνοι συνεργάτες που υπάρχουν, όταν η 

ανταμοιβή δεν είναι συστηματική, είναι όσοι είναι αποσπασμένοι στην Ομοσπονδία, 

ή δεν έχουν έντονη επαγγελματική δραστηριότητα. Προφανώς όσοι δεν έχουν 

έντονη επαγγελματική δραστηριότητα είναι πιθανό να μην είναι ιδιαίτερα 

καταρτισμένοι επαγγελματίες. Για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε ένα βασικό 

κορμό συνεργατών είναι απαραίτητη προϋπόθεση να είμαστε τυπικοί στις 

οικονομικές υποχρεώσεις απέναντί τους. Διαφορετικά υποχρεωνόμαστε σε συνεχείς 

αλλαγές συνεργατών πράγμα που εξ αρχής δείχνει χαμηλή αξιοπιστία.» 

 Η Ομοσπονδία δεν έχει φήμη ότι σέβεται τους συνεργαζόμενους μαζί της στον 

τομέα των οικονομικών συναλλαγών. Ο κάθε επαγγελματίας δεν μπορεί να 

αφιερώσει ένα χρονικό διάστημα 2-3 μηνών και να περιμένει να λάβει τις αποδοχές 

του μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα. Έτσι περιορίζει την παρουσία, 

μακροπερίοδα η στη καθημερινότητα, στο χρονικό διάστημα που συμβαδίζει με τις 

άλλες υποχρεώσεις του. Αυτό όμως έχει σαν αποτέλεσμα να αλλοιώνεται η σωστή 

λειτουργία μιας ομάδας στον αθλητισμό υψηλού επιπέδου.  

 «Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι ο κύκλος των ικανών συνεργατών είναι 

περιορισμένος. Όσοι από αυτούς έχουν μία κακή εμπειρία από οικονομική 

συνεργασία με την Ομοσπονδία δεν δέχονται εύκολα να κάνουν κάποια νέα 

συμφωνία. Είναι βέβαιο ότι με αυτό το ρυθμό και όταν εξαντληθεί το φιλότιμο  ήδη 

συνεργαζομένων και οι προσωπικές γνωριμίες και διαβεβαιώσεις των προπονητών 

ή παραγόντων που εκ των υστέρων αποδεικνύονται φρούδες, οι συνεργάτες των 

Εθνικών ομάδων θα είναι νέα παιδιά που θα εκπαιδεύονται αμισθί προτού 

προχωρήσουν στο επαγγελματικό τους μέλλον. Μία τέτοια κατάσταση που ήδη έχει 

αρχίσει να υπάρχει, δίνει στους αθλητές άσχημη εικόνα για την οργάνωση της 

Ομοσπονδίας και δεν έχει καμία προοπτική.» 

Προέκυπτε πρόβλημα με την προπόνηση των αθλητών που έμεναν εκτός 

12άδας όταν η ομάδα αναχωρούσε εκτός Ελλάδας. Η παρουσία ενός ακόμα 

προπονητή είναι απαραίτητη. Σε μία προετοιμασία που παίρνουν μέρος 16 αθλητές 

επιπέδου Εθνικής ομάδας, όσοι σε κάποια αγωνιστική υποχρέωση δεν ακολουθούν 

την αποστολή της ομάδας πρέπει να συνεχίσουν να προπονούνται. Πως θα γίνει 

αυτό όταν δεν υπάρχει προπονητής που να ανήκει στο staff της ομάδας; 



2.2. Ιατρική υπηρεσία  

Στον τομέα της ιατρικής υποστήριξης επιλέξαμε να ξεκινήσουμε συνεργασία 

με τον Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Μιχάλη Χαντέ και 

τους συνεργάτες του κκ. Λιάντση και Βενουζίου. Η σχέση του κ. Χαντέ με το βόλεϊ 

ήταν ένας από τους λόγους αυτής της απόφασης. Ο κυριότερος όμως λόγος ήταν η 

επιστημονική πληρότητα του ίδιου και των συνεργατών του. Για τη διευκόλυνση 

σας παραθέτω υπερσυνδέσεις όπου μπορείτε να βρείτε στοιχεία για τα βιογραφικά 

τους αλλά και τις δημοσιεύσεις τους. Για έναν επιστήμονα σημαντικό κριτήριο για 

τις ικανότητες του αποτελούν οι δημοσιεύσεις του σε επιστημονικά περιοδικά με 

κριτές και οι ετεροαναφορές  του σε αντίστοιχες επιστημονικές δημοσιεύσεις άλλων 

συγγραφέων (citations).  

 Μιχάλης Χαντές 

 Αθανάσιος Λιάντσης 

 Ααρών Βενουζίου 

 

2.3. Παράλληλες δραστηριότητες 

Τη φετινή περίοδο επιλέξαμε να επεκτείνουμε το πρόγραμμα των επιπλέον 

δραστηριοτήτων. Με αυτό τον τρόπο θέλαμε και να περνούν δημιουργικά οι ώρες 

που βρίσκεστε η ομάδα στο ξενοδοχείο αλλά και να  υπάρχει προσφορά για τη 

προσωπική και επαγγελματική  ανάπτυξη των αθλητών. Έτσι με τη βοήθεια του 

ΠΑΣΑΠ πραγματοποιήθηκαν 2 εσωτερικά σεμινάρια. Το πρώτο σχετικό με τις 

διαπραγματεύσεις και ομιλητή τον αναπληρωτή Καθηγητή του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης κ. Δ. Γαργαλιάνο και το δεύτερο σχετικό με το νομικό 

πλαίσιο που διέπει τις σχέσεις αθλητών με τους διαμεσολαβητές με ομιλητή τον 

Γενικό Γραμματέα του ΠΑΣΑΠ & νομικό κ. Ανέστη Δημητριάδη. ‘Ήταν 

προγραμματισμένα να διεξαχθούν ακόμα δύο σεμινάρια σχετικά με τη 

συμβουλευτική για την εξέλιξη της  αθλητικής καριέρας εντός αλλά κυρίως εκτός 

αθλητισμού. Ατυχώς λόγω της κρίσης που προέκυψε στη χώρα η εταιρεία που είχε 

αναλάβει τη πραγματοποίηση τους δε μπόρεσε να τα υλοποιήσει. Παράλληλα 

προσπαθήσαμε να αναβαθμίσουμε τη λειτουργία της ομάδας σε  σχέση την 

αθλητική ψυχολογία. Σε αυτό είχαμε βοήθεια από τον παλαιό διεθνή αθλητή και 

πτυχιούχο Ψυχολογίας κ. Θεόκλητο Καρυπίδη.  Αρχικός  στόχος  ήταν ο κ. 

Καρυπίδης  να ήταν παρών σε όλη τη διάρκεια της προετοιμασίας και των αγώνων. 

Λόγοι ανεξάρτητοι της θελήσεως και των δύο πλευρών δεν επέτρεψαν να συμβεί 

αυτό.  Έτσι αρκεσθήκαμε σε 3 επισκέψεις - παρουσιάσεις του κ. Καρυπίδη. Ελπίζω 

αυτή η προσπάθεια και η συνεργασία να επεκταθεί για την επόμενη χρονιά. 

 

 

http://www.med.uth.gr/en/cvDep/103_EN.pdf
https://scholar.google.gr/scholar?as_q=&as_epq=&as_oq=&as_eq=&as_occt=any&as_sauthors=hantes&as_publication=&as_ylo=&as_yhi=&btnG=&hl=en&as_sdt=0%2C5
https://scholar.google.gr/scholar?as_sdt=0,5&q=hantes&hl=en
https://scholar.google.gr/scholar?q=liantsis&btnG=&hl=el&as_sdt=0,5
http://www.orthopedikoi-thessaloniki.gr/a-venouziou
https://scholar.google.com/citations?user=mnjUCcAAAAAJ&hl=en
http://www.pasap.eu/


3. Νοοτροπία Αθλητών  

3.1. Προσέλευση αθλητών 

Σε προηγούμενη έκθεση μου σχετικά με τη πρόσκληση αθλητών στην Εθνική ομάδα 

είχα προσδιορίσει 3 επίπεδα άρνησης: 

 άρνηση συμμετοχής πριν από την έναρξη προετοιμασίας της ομάδας,  

 Περιπτώσεις τραυματισμών,  

 Περιπτώσεις αποχωρήσεων  εντός της αγωνιστικής περιόδου. 

Παρότι την περυσινή χρονιά συνέβη αποχώρηση εντός της αγωνιστικής 

περιόδου (περίπτωση Παπαγγελόπουλου), εντούτοις δεν επιβλήθηκε καμία 

ουσιαστική  τιμωρία. Ένα τέτοιο περιστατικό που πέρασε  χωρίς ουσιαστικές 

συνέπειες κατήργησε την άτυπη ιεραρχία της ομάδας και έφερε τους προπονητές 

χωρίς καμιά απολύτως εξουσία για τη διαχείριση της. Παραμένουν στην ομάδα 

μόνο οι αθλητές που  είναι ικανοποιημένοι από την αγωνιστική τους συμμετοχή. 

Όποιος αθλητής δεν ικανοποιείται από την αγωνιστική συμμετοχή του ή από την 

προσδοκώμενη αγωνιστική συμμετοχή του μπορεί να  αποχωρεί προφασιζόμενος 

κάποιο υπαρκτό ή όχι πρόβλημα. Με αυτή τον τρόπο φτάνουμε από την  εθελοντική 

συμμετοχή στην ανά περίσταση (a la carte) συμμετοχή. Ο αθλητής που αποδέχεται 

πρόσκληση σε μία Εθνική ομάδα πρέπει να έχει τις υποχρεώσεις που απορρέουν 

από αυτή την αποδοχή. Έτσι την φετινή χρονιά φτάσαμε στη δυσανασχέτηση 

Αγγελόπουλου και στη συνέχεια στη μη κλήση του για τη Euroleague. Αν στην 

περυσινή περίπτωση Παπαγγελόπουλου υπήρχε  ουσιαστική συνέπεια προς τον 

αθλητή για τη αποχώρηση του, θα είχε δοθεί ένα μέτρο αντίδρασης από τη πλευρά 

της Ομοσπονδίας και  πιθανά ο Αγγελόπουλος να μην δυσανασχετούσε  τη φετινή 

χρονιά. Επισημαίνω τα παραπάνω γιατί ακολουθεί μία δύσκολη χρονιά και με 

πολλές αγωνιστικές υποχρεώσεις. Είναι λογικό οι αθλητές να έχουν παράπονα 

από τη μη χρησιμοποίησή τους. Αν στο μυαλό τους υπάρχει η εύκολη λύση της 

χωρίς συνεπειών αποχώρησης, τότε ακόμα και οι πλέον πιστοί «στρατιώτες» της 

Εθνικής ομάδας μπορεί κάτω από την πίεση διαμεσολαβητών ή φιλικών τους 

προσώπων να εκδηλώσουν τάσεις φυγής. Το πλαίσιο που περιβάλλει τη 

λειτουργία μίας ομάδας πρέπει να έχει μηχανισμούς εμπέδωσης της 

υποχρεωτικής παρουσίας όταν ο αθλητής έχει αποδεχθεί την αρχική πρόσκληση. 

Η ευκαιρία που δόθηκε και επισημάνθηκε γι’ αυτό ακριβώς τον λόγο πέρυσι 

πέρασε ανεκμετάλλευτη.  

3.2. Σύνδεση Εθνικής Ανδρών με μικρές Εθνικές ομάδες. 

Στη φετινή προετοιμασία της Εθνικής Ανδρών κλήθηκαν να συμμετάσχουν 

και 3 νεαροί αθλητές που ανήκαν στις εθνικές ομάδες Παίδων & Παμπαίδων 

αντίστοιχα. Οι ίδιοι αθλητές είχαν δηλωθεί και στη starting list της  Euro league. 

Η κλήση στην προετοιμασία έγινε για τους παρακάτω λόγους: 



 Να αποκτήσει το προπονητικό επιτελείο μία σαφή εικόνα των δυνατοτήτων 

τους και των τεχνικών τους ελλείψεων. 

 Να γίνει προσπάθεια να δουλέψουν σε αυτές τις ελλείψεις τους. Η 

προπόνηση που γινόταν είχε τη μορφή ατομικής ή σε μικρά γκρουπ 

προπόνησης έως 5 ατόμων. Αυτό γινόταν εκτός ωρών λειτουργίας της 

Ανδρικής ομάδας 2 φορές την ημέρα. 

 Να χρησιμοποιηθεί αυτή η μορφή προπόνησης ως μοντέλο για τους 

προπονητές των υπολοίπων Εθνικών ομάδων αλλά και των τοπικών 

προπονητικών κέντρων ώστε να δίνεται μεγαλύτερη έμφαση στη προπόνηση 

τεχνικής  και όχι στη προπόνηση τακτικής. 

 Να δοθεί μήνυμα προς τους προπονητές των ομάδων των αθλητών να τους 

υπολογίζουν περισσότερο και να τους δώσουν περισσότερες αγωνιστικές 

ευκαιρίες. 

Επαναφέρω την περυσινή μου πρόταση για τη σύμβαση ανάμεσα σε αθλητές 

«μικρών» Εθνικών ομάδων και Ομοσπονδία: «Παρατηρείται το φαινόμενο οι 

αθλητές να «εκμεταλλεύονται» τις Εθνικές ομάδες όσο είναι σε νεαρή ηλικία, 

παρατείνοντας την αγωνιστική περίοδο των σωματείων και συλλέγοντας 

εμπειρίες και παραστάσεις υψηλού επιπέδου και στη συνέχεια να παρουσιάζουν 

διάφορες δικαιολογίες ώστε να αποφεύγουν τη συμμετοχή σε κάποιες 

διοργανώσεις. Για να περιορισθεί αυτό το φαινόμενο θα ήθελα να εισηγηθώ τη 

σύναψη μιας συμφωνίας μεταξύ Ομοσπονδίας και αθλητή 10ετούς διάρκειας. Η 

συμφωνία θα συνάπτεται πριν την πρώτη συμμετοχή των αθλητών στην ηλικία 

των παίδων σε Προκριματικά πανευρωπαϊκών αγώνων Παίδων, στην ηλικία των 

16-17 ετών. Θα περιλαμβάνει τη συγκατάθεση του αθλητή για τη συμμετοχή του 

στις εκδηλώσεις της Εθνικής ομάδας Παίδων, Εφήβων, Ανδρών για μία 10ετία. Σε 

περίπτωση μη τήρησης της συμφωνίας ο αθλητής  θα χάνει  το δικαίωμα να 

αγωνίζεται στις Εθνικές κατηγορίες μέχρι τα 20 χρόνια ή σε άλλες εθνικές ομάδες 

και στη συνέχεια το δικαίωμα να αγωνίζεται επαγγελματικά.» Η Εθνική ομάδα 

Παμπαίδων είναι μία ευκαιρία ώστε να ξεκινήσει μία σχέση τέτοιου επιπέδου. 

Ο τρόπος οργάνωσης της προπόνησης των μικρών Εθνικών ομάδων πρέπει να 

επεκταθεί και ενισχυθεί. Μέχρι τώρα δίναμε έμφαση στο να διοργανώνουμε 

συγκεντρωτικές προπονήσεις πριν από επίσημες διοργανώσεις ή στη διάρκεια 

των σχολικών διακοπών. Διατηρώντας αυτό το κεκτημένο θα πρέπει να 

αναδιοργανωθεί το σύστημα των τοπικών προπονητικών κέντρων (Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Βόλος, Αλεξανδρούπολη) να υπάρξει εκτεταμένη 

ενημέρωση των συνεργατών που θα επιλεγούν ώστε να πραγματοποιείται 

προπόνηση συγκεκριμένων κατευθύνσεων σε  αυστηρά επιλεγμένους αθλητές.   

 

 



4. Οργάνωση   

4.1. Ρουχισμός. Αθλητική υποστήριξη 

Η ποιότητα και του ρουχισμού που δόθηκε στην εθνικά Ανδρών ήταν 

ικανοποιητική. Εξαίρεση αποτελούσαν οι εμφανίσεις αγώνων που θα μπορούσαν να 

ήταν καλύτερες. Η ποσότητα ήταν οριακή. Όλα τα είδη που δόθηκαν αφορούσαν τα 

απολύτως απαραίτητα για μία ομάδα. Νομίζω ότι τα παρεχόμενα είδη προς τους 

αθλητές θα μπορούσαν να  καλύπτουν μεγαλύτερο μέρος της αθλητικού 

εξοπλισμού σε ένδυση και υπόδηση.  

Μας βοήθησε η ύπαρξη του προπονητηρίου της Πολίχνης. Η φιλοξενία ήταν 

εξαιρετική. Θα μπορούσαμε να υπάρχει λίγη παραπάνω έμφαση στη καθαριότητα 

του χώρου. Μικρά προβλήματα προέκυπταν από το καθυστερημένο, χρονικά 

«στρώσιμο» των γηπέδων ακόμα και όταν οι χώροι ήταν διαθέσιμοι. Αυτό συνέβη 

στον Εύοσμο και τις δύο φορές που αγωνιστήκαμε εκεί.  Προβλήματα υπήρξαν μετά 

τη 15η Ιουλίου όπου η ζέστη ήταν  αρκετή και οι συνθήκες στο χώρο προπόνησης όχι 

ανεκτές. Προτείνω το προπονητήριο της Πολίχνης να διατηρηθεί και να 

χρησιμοποιηθεί για τις προπονήσεις των Εθνικών ομάδων Παίδων & εφήβων κατά 

τη διάρκεια του χειμώνα. Θα πρέπει απαραίτητα να ενισχυθεί ο εξοπλισμός των 

οργάνων (είχαμε 25 μπάλες και κανένα καλάθι) για να υπάρξει ένα πληρέστερο 

προπονητήριο. Όταν είχαμε επίσημους αγώνες στην Ελλάδα υπήρχαν 2-3 καλάθια 

με μπάλες που ποτέ δεν έμεναν για χρήση από την ομάδα. Ακόμα και όταν ζήτησα 

ενίσχυση για να μπορέσουμε να κάνουμε καλύτερα προπόνηση η απάντηση ήταν 

αρνητική γιατί υπήρχαν άλλες ανάγκες. Ο εκτοξευτήρας μπαλών που δανειστήκαμε 

από το ΤΑΠ ΠΑΟΚ βοήθησε πολύ στην καλύτερη οργάνωση της προπόνησης. Να 

επισημάνω ότι είναι απαραίτητο η Ομοσπονδία να προμηθευτεί εκτοξευτήρα 

μπαλών  νέας τεχνολογίας ώστε να μην φθείρει τις μπάλες και να εκτοξεύει με 

μεγαλύτερη ταχύτητα μπάλες. Επίσης πρέπει να υπάρξει δυνατότητα να 

προμηθευτούμε και άλλο αθλητικό υλικό απαραίτητο για  προπόνηση υψηλού 

επιπέδου.  

Τη φετινή χρονιά το επίπεδο της υποστήριξης που είχε η Εθνική Ανδρών ήταν 

βελτιωμένο σε σχέση με την περυσινή χρονιά. Εντούτοις υπολείπεται αρκετά όχι 

μόνο των ομάδων υψηλού επιπέδου αλλά και των ομάδων τα προπονήτρια των 

οποίων επισκεφθήκαμε (Σλοβενία, Τουρκία, Κροατία).  

4.2. Διαμονή  

Η διαμονή στο Holiday Inn ήταν πολύ καλή.   

4.3. Προγραμματισμός 

Θα μπορούσε να γίνει καλύτερος προγραμματισμός των ταξιδιών σε Κροατία και 

Σλοβενία. Αντιλαμβάνομαι την ανάγκη οικονομίας για φθηνότερα αεροπορικά 

εισιτήρια αλλά θα μπορούσε να αποφευχθεί τουλάχιστον η πολύ μεγάλη αναμονή 



στο Βελιγράδι(8 ώρες, από 05.30 έως 13.30), η πτήση προς Ζάγκρεμπ με stop over 

στο Ζαντάρ και κυρίως η επιστροφή στη Θεσσαλονίκη αντί του φυσιολογικών των 

Αθηνών αφού η ομάδα θα συνέχιζε κατευθείαν για Λαμία. Επίσης θα μπορούσε να 

γίνει η  πτήση προς Μάριμπορ κατευθείαν από Θεσσαλονίκη και όχι  μέσω Αθηνών 

με διανυκτέρευση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Προτάσεις για τη αγωνιστική περίοδο 2015-16. 

5.1. Εθνική Ανδρών 

5.1.1. Δημιουργία Εθνικής ομάδας Ανδρών Β και συμμετοχή της στη Euro 

league 2016. 

5.1.2. Θέσπιση κανονισμού ώστε οι ομάδες της Volley league να έχουν στην 

12άδα τους τουλάχιστον 1 αθλητή με δικαίωμα συμμετοχής στις 

Εθνικές ομάδες κάτω των 20 ετών (στο πρωτάθλημα 2016-17 να είναι 

γεννημένος > 1/1/1997).  

5.1.3. Αναβαθμισμένη επάνδρωση του προπονητικού staff. Προσθήκη ενός 

προπονητή, 1 στατιστικολόγου και αθλητικού ψυχολόγου. Οι δύο 

πρώτοι δεν χρειάζονται στις αθλητικές αποστολές. Ο αθλητικός 

ψυχολόγος είναι απαραίτητος. 

5.1.4. Αποκατάσταση των οικονομικών συνθηκών ώστε να μην υπάρχουν 

διαρροές ή «εκπτώσεις» από τους συνεργαζόμενους. 

5.1.5. Διατήρηση και βελτίωση του προπονητηρίου της Πολίχνης. Χρήση και 

από τις Εθνικές ομάδες Παίδων Εφήβων.  

5.1.6. Έγκαιρος προγραμματισμός για τους τόπους προετοιμασιών την 

επόμενη χρονιά. 

5.2. Προμήθεια υλικών. 

5.2.1. Αγορά εκτοξευτήρα μπαλών.  

5.2.2. Αγορά  μετρητών κατακόρυφου  άλματος.  

5.2.3. Προμήθεια βιντεοκαμερών και tablet pc με λογισμικό Windows. 

5.2.4.  Προμήθεια βιντεοπροβολέα. 

5.3. Μικρές Εθνικές ομάδες. 

5.3.1. Ουσιαστική επιμόρφωση των προπονητών των προπονητικών 

κέντρων σε  Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Αλεξανδρούπολη, 

Λάρισα/Βόλος.  

5.3.2. Διαφοροποίηση στη μεθοδολογία της προπόνησης σε αυτά τα 

προπονητικά κέντρα. Έμφαση στην τεχνική και ατομική προπόνηση των 

πραγματικά ταλαντούχων αθλητών. 

5.4. Ανάπτυξη 

5.4.1. Συνέχιση των διαδικτυακών σεμιναρίων για τους Π.Ο.Π. 

5.4.2. Ενημέρωση των ΠΟΠ για τις ανάγκες των Εθνικών ομάδων. 

5.4.3. Προσδιορισμός ενεργειών για το αγωνιστικό έτος 2016. 

Διακλιμακιακό τουρνουά. 

Με τιμή 

Ο Ομοσπονδιακός προπονητής 

 

Σωτήρης Δρίκος 

http://www.sportsattack.com/total-attack-2/
http://myvert.myshopify.com/


 

 
 

 
 

Παράρτημα 
  

 

 

 



 

Player Skill Ruolo Ind. *E% Tot = % BP pS / % BP pS - % ! % + % # % BP pS

Efficiency 

(Θετικές -

Αρνητικές 

Ενέργειες)/ 

Σύνολο 

Ενεργειών

Team Atk after Rec 6,8 37% 1304 116 9% 116 115 9% 115 243 19% 120 9% 710 54% 710 37%

Team Attack 6,7 34% 2103 184 9% 138 46 191 9% 146 45 409 19% 1 234 11% 1084 52% 248 836 34%

Team Block 3,4 8% 542 188 35% 2 10 62 11% 12 30 106 20% 186 34% 141 45 8%

Team Dig 0,6 49% 778 203 26% 44 159 83 11% 113 15% 334 43% 45 6%

Team Free ball 6,9 79% 156 6 4% 2 4 3 2% 5 3% 9 6% 26 17% 107 69%

Team Reception 4,6 58% 1533 111 7% 111 73 5% 185 12% 272 18% 380 25% 512 33%

Team Serve 3,5 40% 1967 356 18% 356 77 4% 817 42% 331 17% 267 14% 119 6% 119 22%

Team Set 6,7 91% 895 38 4% 20 18 3 853 95% 1

Team Transition 6,4 29% 799 68 9% 22 46 76 10% 31 45 166 21% 1 114 14% 374 47% 248 126 29%

9 KOKKINAKIS Atk after Rec Outside Hitter 6 19% 98 8 8% 8 14 14% 14 23 23% 12 12% 41 42% 41 19%

9 KOKKINAKIS Attack Outside Hitter 6,1 23% 166 11 7% 9 2 22 13% 17 5 41 25% 21 13% 71 43% 22 49 23%

9 KOKKINAKIS Block Outside Hitter 2,2 18 5 28% 4 22% 1 3 5 28% 4 22% 4 0%

9 KOKKINAKIS Dig Outside Hitter 1 53% 51 14 27% 5 9 5 10% 5 10% 22 43% 5 10%

9 KOKKINAKIS Free ball Outside Hitter 8,4 84% 19 1 5% 1 1 5% 1 5% 16 84%

9 KOKKINAKIS Reception Outside Hitter 4,7 61% 201 23 11% 23 7 3% 16 8% 33 16% 58 29% 64 32% 47%

9 KOKKINAKIS Serve Outside Hitter 3,3 39% 120 20 17% 20 3 2% 53 44% 24 20% 12 10% 8 7% 8 23%

9 KOKKINAKIS Set Outside Hitter 0 -100% 1 1 100% 1

9 KOKKINAKIS Transition Outside Hitter 6,4 28% 68 3 4% 1 2 8 12% 3 5 18 26% 9 13% 30 44% 22 8 28%

7 STEFANOU Dig Libero 0 33% 18 8 44% 3 5 2 11% 2 11% 6 33%

7 STEFANOU Free ball Libero 0 100% 1 1 100%

7 STEFANOU Reception Libero 3,4 46% 39 2 5% 2 1 3% 11 28% 7 18% 9 23% 9 23% 38%

6 MAROULIS Serve Setter 5,5 50% 2 1 50% 1 50% 50%

6 MAROULIS Set Setter 7 100% 9 9 100%

5 FILLIPOF Atk after Rec Setter 6,7 33% 15 8 53% 2 13% 5 33% 5 33%

5 FILLIPOF Attack Setter 7,3 46% 37 15 41% 5 14% 17 46% 8 9 46%

5 FILLIPOF Block Setter 2,9 3% 66 22 33% 2 10 15% 2 6 15 23% 19 29% 15 4 3%

5 FILLIPOF Dig Setter 0,1 56% 160 39 24% 6 33 18 11% 14 9% 88 55% 1 1%

5 FILLIPOF Free ball Setter 1,3 38% 8 1 12% 1 2 25% 1 12% 3 38% 1 12%

5 FILLIPOF Reception Setter -2,5 4 3 75% 3 1 25%

5 FILLIPOF Serve Setter 3,7 38% 294 25 9% 25 12 4% 158 54% 54 18% 32 11% 13 4% 13 29%

5 FILLIPOF Set Setter 6,8 96% 846 19 2% 13 6 826 98% 1

5 FILLIPOF Transition Setter 7,7 55% 22 7 32% 3 14% 12 55% 8 4 55%

4 PETREAS Atk after Rec Middle Blocker 7,8 56% 147 2 1% 2 11 7% 11 26 18% 13 9% 95 65% 95 56%

4 PETREAS Attack Middle Blocker 7,7 54% 218 4 2% 3 1 14 6% 12 2 43 20% 22 10% 135 62% 28 107 54%

4 PETREAS Block Middle Blocker 3,7 15% 117 41 35% 9 8% 3 4 24 21% 43 37% 30 13 15%

4 PETREAS Dig Middle Blocker 0,2 44% 43 8 19% 8 4 9% 12 28% 18 42% 1 2%

4 PETREAS Free ball Middle Blocker 6,4 45% 11 2 18% 2 1 9% 1 9% 7 64%

4 PETREAS Reception Middle Blocker 4,2 56% 9 2 22% 2 2 22% 2 22% 3 33%

4 PETREAS Serve Middle Blocker 3,6 35% 245 33 13% 33 10 4% 127 52% 37 15% 29 12% 9 4% 9 21%

4 PETREAS Set Middle Blocker 0 -100% 2 2 100% 1 1

4 PETREAS Transition Middle Blocker 7,5 49% 71 2 3% 1 1 3 4% 1 2 17 24% 9 13% 40 56% 28 12 49%

3 ARMENAKIS Atk after Rec Middle Blocker 7,1 42% 19 3 16% 3 2 11% 3 16% 11 58% 11 42%

3 ARMENAKIS Attack Middle Blocker 7,1 42% 26 3 12% 3 1 4% 1 4 15% 3 12% 15 58% 2 13 42%

3 ARMENAKIS Block Middle Blocker 2,5 20% 20 7 35% 3 1 5% 7 35% 5 25% 4 1 20%

3 ARMENAKIS Dig Middle Blocker 0 75% 4 1 25% 3 75%

3 ARMENAKIS Free ball Middle Blocker 0 -100% 1 1 100%

3 ARMENAKIS Reception Middle Blocker -3 1 1 100% 1

3 ARMENAKIS Serve Middle Blocker 3,3 40% 48 15 31% 15 2 4% 14 29% 7 15% 4 8% 6 12% 6 8%

3 ARMENAKIS Set Middle Blocker 0 -100% 1 1 100% 1

3 ARMENAKIS Transition Middle Blocker 7,1 43% 7 1 14% 1 2 29% 4 57% 2 2 43%

3 ARMENAKIS Atk after Rec Opposite 6,6 32% 96 10 10% 10 12 12% 12 13 14% 8 8% 53 55% 53 32%

3 ARMENAKIS Attack Opposite 6,2 23% 172 19 11% 12 7 22 13% 16 6 26 15% 24 14% 81 47% 20 61 23%

3 ARMENAKIS Block Opposite 4,2 15% 33 12 36% 2 6% 2 5 15% 14 42% 13 1 15%

3 ARMENAKIS Dig Opposite 0,7 40% 42 17 40% 3 14 4 10% 4 10% 14 33% 3 7%

3 ARMENAKIS Free ball Opposite 1,1 67% 9 3 33% 5 56% 1 11%

3 ARMENAKIS Serve Opposite 4 45% 141 25 18% 25 4 3% 53 38% 21 15% 22 16% 16 11% 16 27%

3 ARMENAKIS Transition Opposite 5,6 12% 76 9 12% 2 7 10 13% 4 6 13 17% 16 21% 28 37% 20 8 12%

3 ARMENAKIS Atk after Rec Total 6,7 34% 115 13 11% 13 12 10% 12 15 13% 11 10% 64 56% 64 34%

3 ARMENAKIS Attack Total 6,3 26% 198 22 11% 15 7 23 12% 16 7 30 15% 27 14% 96 48% 22 74 26%

3 ARMENAKIS Block Total 3,6 17% 53 19 36% 3 3 6% 2 12 23% 19 36% 17 2 17%

3 ARMENAKIS Dig Total 0,7 43% 46 17 37% 3 14 5 11% 4 9% 17 37% 3 7%

3 ARMENAKIS Free ball Total 1 50% 10 1 10% 3 30% 5 50% 1 10%

3 ARMENAKIS Reception Total -3 1 1 100% 1

3 ARMENAKIS Serve Total 3,8 43% 189 40 21% 40 6 3% 67 35% 28 15% 26 14% 22 12% 22 22%

3 ARMENAKIS Set Total 0 -100% 1 1 100% 1

3 ARMENAKIS Transition Total 5,7 14% 83 9 11% 2 7 11 13% 4 7 15 18% 16 19% 32 39% 22 10 14%

20 TAMPOURATZIS Dig Libero 0,6 45% 121 32 26% 12 20 12 10% 22 18% 48 40% 7 6%

20 TAMPOURATZIS Free ball Libero 6,8 95% 19 1 5% 5 26% 13 68%

20 TAMPOURATZIS Reception Libero 4,7 60% 243 16 7% 16 16 7% 26 11% 39 16% 62 26% 84 35% 46%

20 TAMPOURATZIS Set Libero 0 -67% 3 2 67% 1 1 1 33%

2 TZOURITS Atk after Rec Opposite 7,4 48% 98 11 11% 11 4 4% 4 15 15% 6 6% 62 63% 62 48%

2 TZOURITS Attack Opposite 7,1 43% 174 17 10% 12 5 8 5% 4 4 30 17% 1 1% 18 10% 100 57% 28 72 43%

2 TZOURITS Block Opposite 5,4 69% 13 2 15% 4 31% 7 54% 5 2 69%

2 TZOURITS Dig Opposite 0,8 69% 13 2 15% 2 2 15% 8 62% 1 8%

2 TZOURITS Serve Opposite 3,9 54% 72 18 25% 18 2 3% 15 21% 12 17% 16 22% 9 12% 9 29%

2 TZOURITS Set Opposite 0 -100% 2 2 100% 1 1

2 TZOURITS Transition Opposite 6,8 37% 76 6 8% 1 5 4 5% 4 15 20% 1 1% 12 16% 38 50% 28 10 37%

19 PALENTZAS Atk after Rec Opposite 7 40% 94 9 10% 9 10 11% 10 14 15% 4 4% 57 61% 57 40%

19 PALENTZAS Attack Opposite 6,6 32% 159 18 11% 12 6 16 10% 13 3 28 18% 12 8% 85 53% 20 65 32%

19 PALENTZAS Block Opposite 2,3 -27% 22 6 27% 2 8 36% 2 3 14% 5 23% 3 2 -27%

19 PALENTZAS Dig Opposite 0,6 21% 34 17 50% 2 15 6 18% 4 12% 5 15% 2 6%

19 PALENTZAS Free ball Opposite 0 50% 2 1 50% 1 50%

19 PALENTZAS Serve Opposite 2,7 45% 83 23 28% 23 6 7% 23 28% 20 24% 8 10% 3 4% 3 17%

19 PALENTZAS Transition Opposite 6 20% 65 9 14% 3 6 6 9% 3 3 14 22% 8 12% 28 43% 20 8 20%

18 GKARAS Dig Libero 1,4 61% 51 8 16% 1 7 3 6% 9 18% 24 47% 7 14%

18 GKARAS Free ball Libero 8,8 92% 25 1 4% 2 8% 22 88%

18 GKARAS Reception Libero 4,6 58% 119 10 8% 10 3 3% 14 12% 23 19% 29 24% 40 34% 47%

18 GKARAS Set Libero 0 -100% 1 1 100% 1

17 DALAKOURAS Atk after Rec Outside Hitter 6,5 29% 17 1 6% 1 3 18% 3 3 18% 1 6% 9 53% 9 29%

17 DALAKOURAS Attack Outside Hitter 6,6 32% 31 3 10% 1 2 3 10% 3 5 16% 4 13% 16 52% 6 10 32%

17 DALAKOURAS Block Outside Hitter 2,5 8 2 25% 2 25% 1 2 25% 2 25% 2 0%

17 DALAKOURAS Dig Outside Hitter 0 43% 14 4 29% 1 3 1 7% 3 21% 6 43%

17 DALAKOURAS Free ball Outside Hitter 5 100% 2 1 50% 1 50%

17 DALAKOURAS Reception Outside Hitter 3,1 47% 34 3 9% 3 1 3% 8 24% 6 18% 11 32% 5 15% 35%

17 DALAKOURAS Serve Outside Hitter 3,2 48% 23 4 17% 4 8 35% 5 22% 6 26% 30%

17 DALAKOURAS Transition Outside Hitter 6,8 36% 14 2 14% 2 2 14% 3 21% 7 50% 6 1 36%

16 FRAGOS Atk after Rec Outside Hitter 6,6 33% 167 20 12% 20 8 5% 8 41 25% 15 9% 83 50% 83 33%

16 FRAGOS Attack Outside Hitter 6,4 29% 240 30 12% 22 8 15 6% 8 7 57 24% 24 10% 114 48% 18 96 29%

16 FRAGOS Block Outside Hitter 4,1 34 13 38% 2 4 12% 2 3 9% 14 41% 12 2 0%

16 FRAGOS Dig Outside Hitter 0,6 45% 53 17 32% 2 15 4 8% 8 15% 21 40% 3 6%

16 FRAGOS Free ball Outside Hitter 9,1 100% 11 1 9% 10 91%

16 FRAGOS Reception Outside Hitter 4,5 56% 248 18 7% 18 16 6% 26 10% 48 19% 55 22% 85 34% 43%

16 FRAGOS Serve Outside Hitter 3,2 33% 156 41 26% 41 8 5% 63 40% 22 14% 14 9% 8 5% 8 7%

16 FRAGOS Set Outside Hitter 0 -100% 3 3 100% 3

16 FRAGOS Transition Outside Hitter 6 19% 73 10 14% 2 8 7 10% 7 16 22% 9 12% 31 42% 18 13 19%

15 KOUMENTAKIS Atk after Rec Outside Hitter 6,4 28% 159 16 10% 16 19 12% 19 29 18% 16 10% 79 50% 79 28%

15 KOUMENTAKIS Attack Outside Hitter 6,6 31% 270 23 9% 20 3 30 11% 25 5 47 17% 32 12% 138 51% 39 99 31%

15 KOUMENTAKIS Block Outside Hitter 3,6 36 13 36% 1 5 14% 1 3 5 14% 13 36% 11 2 0%

15 KOUMENTAKIS Dig Outside Hitter 0,4 44% 45 8 18% 2 6 9 20% 8 18% 18 40% 2 4%

15 KOUMENTAKIS Free ball Outside Hitter 8,2 100% 17 3 18% 14 82%

15 KOUMENTAKIS Reception Outside Hitter 4,5 57% 370 19 5% 19 21 6% 48 13% 72 19% 92 25% 118 32% 46%

15 KOUMENTAKIS Serve Outside Hitter 3,3 40% 179 35 20% 35 5 3% 72 40% 34 19% 24 13% 9 5% 9 21%

15 KOUMENTAKIS Set Outside Hitter 0 -67% 6 4 67% 1 3 2 33%

15 KOUMENTAKIS Transition Outside Hitter 6,8 37% 111 7 6% 4 3 11 10% 6 5 18 16% 16 14% 59 53% 39 20 37%

14 PELEKOUDAS Atk after Rec Middle Blocker 5 3 1 33% 1 1 33% 1 33% 1 0%

14 PELEKOUDAS Attack Middle Blocker 7,5 50% 6 1 17% 1 1 17% 4 67% 2 2 50%

14 PELEKOUDAS Block Middle Blocker 0 -100% 3 3 100% -100%

14 PELEKOUDAS Dig Middle Blocker 10 100% 1 1 100%

14 PELEKOUDAS Serve Middle Blocker 3,4 22% 9 1 11% 1 6 67% 1 11% 1 11% 11%

14 PELEKOUDAS Transition Middle Blocker 10 100% 3 3 100% 2 1 100%

13 TAKOURIDIS Atk after Rec Middle Blocker 6,8 35% 71 12 17% 12 3 4% 3 13 18% 3 4% 40 56% 40 35%

13 TAKOURIDIS Attack Middle Blocker 6,8 37% 100 13 13% 13 5 5% 5 21 21% 6 6% 55 55% 11 44 37%

13 TAKOURIDIS Block Middle Blocker 2,5 4% 56 23 41% 1 4 7% 1 2 15 27% 14 25% 10 4 4%

13 TAKOURIDIS Dig Middle Blocker 0,7 21% 14 5 36% 5 2 14% 4 29% 2 14% 1 7%

13 TAKOURIDIS Free ball Middle Blocker 2,5 25% 4 3 75% 1 25%

13 TAKOURIDIS Reception Middle Blocker -3 1 1 100% 1

13 TAKOURIDIS Serve Middle Blocker 3,5 39% 141 9 6% 9 3 2% 77 55% 30 21% 19 13% 3 2% 3 33%

13 TAKOURIDIS Transition Middle Blocker 7,1 41% 29 1 3% 1 2 7% 2 8 28% 3 10% 15 52% 11 4 41%

11 TZIOUMAKAS Atk after Rec Middle Blocker 6,6 32% 71 7 10% 7 7 10% 7 14 20% 6 8% 37 52% 37 32%

11 TZIOUMAKAS Attack Middle Blocker 6,7 33% 105 10 10% 8 2 10 10% 8 2 21 20% 9 9% 55 52% 10 45 33%

11 TZIOUMAKAS Block Middle Blocker 5,2 38% 52 10 19% 1 6 12% 2 3 9 17% 27 52% 21 6 38%

11 TZIOUMAKAS Dig Middle Blocker 0 36% 14 5 36% 1 4 3 21% 1 7% 5 36%

11 TZIOUMAKAS Free ball Middle Blocker 6,7 67% 3 1 33% 2 67%

11 TZIOUMAKAS Reception Middle Blocker 4,2 60% 5 1 20% 1 1 20% 2 40% 1 20%

11 TZIOUMAKAS Serve Middle Blocker 3,4 43% 174 42 24% 42 6 3% 58 33% 29 17% 28 16% 11 6% 11 18%

11 TZIOUMAKAS Transition Middle Blocker 6,8 35% 34 3 9% 1 2 3 9% 1 2 7 21% 3 9% 18 53% 10 8 35%

11 TZIOUMAKAS Atk after Rec Opposite 6,8 35% 91 5 5% 5 10 11% 10 17 19% 12 13% 47 52% 47 35%

11 TZIOUMAKAS Attack Opposite 6 20% 151 12 8% 8 4 21 14% 15 6 31 21% 24 16% 63 42% 11 52 20%

11 TZIOUMAKAS Block Opposite 5,3 6% 17 6 35% 2 12% 2 9 53% 6 3 6%

11 TZIOUMAKAS Dig Opposite 1,5 50% 26 8 31% 2 6 1 4% 4 15% 9 35% 4 15%

11 TZIOUMAKAS Free ball Opposite 10 100% 5 5 100%

11 TZIOUMAKAS Serve Opposite 4,2 54% 100 17 17% 17 8 8% 29 29% 15 15% 23 23% 8 8% 8 37%

11 TZIOUMAKAS Transition Opposite 4,8 -3% 60 7 12% 3 4 11 18% 5 6 14 23% 12 20% 16 27% 11 5 -3%

11 TZIOUMAKAS Atk after Rec Total 6,7 34% 162 12 7% 12 17 10% 17 31 19% 18 11% 84 52% 84 34%

11 TZIOUMAKAS Attack Total 6,3 25% 256 22 9% 16 6 31 12% 23 8 52 20% 33 13% 118 46% 21 97 25%

11 TZIOUMAKAS Block Total 5,2 30% 69 16 23% 1 8 12% 2 5 9 13% 36 52% 27 9 30%

11 TZIOUMAKAS Dig Total 1 45% 40 13 32% 3 10 4 10% 5 12% 14 35% 4 10%

11 TZIOUMAKAS Free ball Total 8,8 88% 8 1 12% 7 88%

11 TZIOUMAKAS Reception Total 4,2 60% 5 1 20% 1 1 20% 2 40% 1 20%

11 TZIOUMAKAS Serve Total 3,7 47% 274 59 22% 59 14 5% 87 32% 44 16% 51 19% 19 7% 19 25%

11 TZIOUMAKAS Transition Total 5,5 11% 94 10 11% 4 6 14 15% 6 8 21 22% 15 16% 34 36% 21 13 11%

10 PROTOPSALTIS Atk after Rec Outside Hitter 7,1 41% 158 11 7% 11 14 9% 14 24 15% 19 12% 90 57% 90 41%

10 PROTOPSALTIS Attack Outside Hitter 6,8 37% 247 20 8% 14 6 24 10% 20 4 38 15% 30 12% 135 55% 23 112 37%

10 PROTOPSALTIS Block Outside Hitter 2,2 -17% 46 23 50% 4 9% 2 9 20% 10 22% 5 5 -17%

10 PROTOPSALTIS Dig Outside Hitter 1,1 65% 66 8 12% 2 6 5 8% 10 15% 36 55% 7 11%

10 PROTOPSALTIS Free ball Outside Hitter 7,4 74% 19 2 11% 1 1 1 5% 2 11% 14 74%

10 PROTOPSALTIS Reception Outside Hitter 5,2 63% 259 12 5% 12 8 3% 35 14% 41 16% 60 23% 103 40% 55%

10 PROTOPSALTIS Serve Outside Hitter 3,7 40% 171 47 27% 47 8 5% 56 33% 18 11% 27 16% 15 9% 15 12%

10 PROTOPSALTIS Set Outside Hitter 0 -100% 3 3 100% 2 1

10 PROTOPSALTIS Transition Outside Hitter 6,5 29% 89 9 10% 3 6 10 11% 6 4 14 16% 11 12% 45 51% 23 22 29%

1 AGGELOPOULOS Serve Setter 3,7 44% 9 1 11% 1 4 44% 2 22% 1 11% 1 11% 1 33%

0 AGGELOPOULOS Attack Setter 5 1 1 100% 0%

0 AGGELOPOULOS Block Setter 0 -100% 1 1 100% -100%

0 AGGELOPOULOS Dig Setter 0 12% 8 3 38% 2 1 1 12% 3 38% 1 12%

0 AGGELOPOULOS Set Setter 7 100% 18 18 100%

0 AGGELOPOULOS Transition Setter 5 1 1 100% 0%

Πίνακας 1. Δεδομένα αγωνιστικής Απόδοσης αθλητών 


